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Передплата
на «РУСЛА НА» рпноспть: 

в Австри :
і на цілий рік . . . 12 р. ав.
. на пів року . . .  (і р. ав. |
1 на чверть року . . З р . ав. !
і на місяць . . . .  1 р. ав. •

За границею:
на цілий рік 20 рублів

або 40 франків
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. І 
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«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

£ __________ ___________ і
Виходить у Львові що дня •

• крім неділь і рускйх сьвят 
о год. К-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиції» «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн д о г о .  — Експедиціїя 
місцева в Аґенцпї Соколовского 
в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертаї ся лише ’ 
і на попереднє застережені;. —

Реклямациї неопечатані вільні ) 
від порта. — Оголошеня зви- ! 
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- І 
сланім» 20 кр. від стрічки. По- 
дяки і приватні донесена по

’ 15 кр. від стрічки. >
і 7

До ситуаїції.
Внутрішнє пересиленє Австриї гіред- 

стасляє ся тепер, підчас літних ферий, як 
застигла з верхи маса лнви в челюстях 
огневої гори: чути в середині грізний шум 
і гуркіт, декуди порушить ся спокійна шка
ралупа, але видко що в кождій хвилі мо
же наступити вибух, та не можна знати на 
якім місци, та в яких розмірах. На тлі за
взятої аґітациї радикалів та протестів про
тив виданих розпоряджень на підставі 14 
параграфу і підвисшеня податку від цукру 
а з другої сторони з нагоди частих кон
ференцій! цісаря зі своїми міністрами в I- 
шлю, праса австрийска відповідно до на
пряму, який заступають поодинокі орґани, 
запускає ся в найрізнороднїйиіі комбінациї 
і предвиджуваня. На однім кінци тих ві- 
щовань стоїть зміна конституциї австрий- 
скої, на другім захитане становиско ґр. 
Туна і єго недалекий упадок.

Рідко лише можна подибати більше 
умірковані голоси, що з доброю думкою 
вказують на способи виходу із тяжкого 
положеня. До таких голосів належить ста
ти одного нїмецкого посла в ческій Роїііік. 
Автор не називає себе по імени. В статі 
»Чиж нема жадного виходу?* (ОіЬі ез §аг 
кеіпеи \¥е£‘?) підносить передовсім, що ио- 
стулятова програма, оголошена сполученою 
нїмецкою опозициєю. підчас Зелених сьвят, 
є неможлива до принятя яко цілість, але 
декотрі з єї постулятів могуть стати під
ставою до переговорів. Але опозиция вин
на памятати, що вимушене сих постулятів 
є неможливе і коли не хоче зрезиґнувати 
на довгий час з всякої участи в уставо- 
давстві, то не має иньшої вигідної дороги 
як лише навязанє переговорів із сторон- 
ництвами правиці. Тому, що опозиция нї- 
мецка в беззглядний спосіб висунула нї
мецкі національні інтереси на перший плян, 
не може недоставати в сих переговорах

також і третого чинника, яким є держава. 
Обовязком єї речників є супроти націо
нальних постулятів боронити загально-деп 
жавних інтересів. Легко се говорити про 
зміну системи, але належить застановити 
ся над сим, що таку зміну мусять попере
дити основні річеві пересправи, бо ли
ше в сей спосіб можна надати тревалу 
підставу будучій правительственній системі, 
яка-б небудь она вийшла. Иньшою кве- 
стнєю є, чи теперішна хвиля вже доспіла 
до таких пертрактаций, чи може ще буде
мо мусїли переходити цілий ряд переси- 
лень, аж самі відносини так уложать ся, 
що допоможуть усунути трудності!. На разі 
рішаючі чинники суть противні усякій, да- 
лекосяглій зміні конституциї. Супротив сего 
нїмецкі сторонництва опозицийні чи скор
ше чи пізнїйше будуть мусїли обчислити 
ся зі своїми силами і на мирній дорозі 
норозуміти ся зі славяньскими сусідами 
що-до того, як найліпше урядити-б ся в 
новій Австриї. Зрештою они повинні мати 
довірє до нїмецкої цивілізацій', та до між
народного становиска монархії і до ди
настій.

Від сего розважного голосу, що свої 
національні стремленя уміє піддати контро
лі розваги і взглядів на другі народи та 
цілість держави ярко відзначив ся голос 
>^]о\'епзк-ого Каго(1-а«, що під окликом 
»І08 \топ Отая* жадає для Словенців осіб- 

[ ної національної територій. Після автора 
в Австриї не буде ДОСІ! спокою, доки она 
не перемінить ся у федералїстичну держа
ву. Кождий нарід має творити цілість длн 
себе і управляти себе на підставі цілкови
тої автономії. Всі Словінці мусять бути 
злучені в такій народній територій, а сто
лицею краю стала би Любляна. Сі авто
номічні краї витворять державу в роді 
Сполучених Станів. Тілько війскові і фі
нансові справи булн-б спільними для ці
лої держави, а для їх иолагодженя що

року збирала би ся рада державна у Відни. 
Народні квестиї булн-б зовсім виключені 
тоді з нарад державної ради і тоді — на
став би спокій в Австриї. — Стара се уто
пія, але піднесена з новим жаром і в хви
лю — зовсім не пригідну. До наглих і 
радикальних переворотів в нутрі Австриї 
тепер, коли єї відносини до другої части 
держави не стоять на певних ногах, як раз 
не час накликувати. А що найбільше на- 
клики такі не можуть мати жадних реаль
них наслідків, бо такі важні зміни не ро
бить ся одним почерком пера, а треба ли
шити їх повільному, історичному розвоєвн.

Стараймо ся за руский промисл.
В справі образуючої ся ремісничої молодї- 

жи В. Нагірний голова тов. Руска Бурса реміс
нича і промислова звертає увагу родичів і опі
кунів на оповіщене Дирекциї ц. к. промислової 
школи у Львові, дотично вписів учеників сеї 
школи. Оно звучить так:

«Вписи учеників до школи с л ю с а р с т в а  
і с т о л я р с т в а  б у д ів л я  н о го , як також до 
всіх шкіл п р о м и с л у  а р т и с т и ч н о г о  будуть 
відбувати ся в шкільнім році 1899/1900 в днях 
15., 16. і 17. вересня; вписи до школи промислу 
будівляного с. є. муляретва. тесельства і каме- 
пярйтва в днях 2. і 3. падолиста 1899. Ученики 
мають зголошувати ся лично в супроводі роди
чів взглядно опікунів, при чім мають виповни 
ти в двох примірниках карту впису і предложн- 
ти слідуючі грамоти:

а) Свідоцтво хрещеня або уродженя (без 
котрого ученик принятим бути не може) в ЦІЛІЇ 
доказаня, що скінчив або що з кінцем біжучо- 
го року скінчить 14-ий рік житя.

б) Свідоцтво з укінченої з добрим посту
пом школи видїлової або і другої кляси шкіл 
середних, або свідоцтво з укінченої 3 добрим 
поступом приписаної шестилїтної або семилїт- 
ної науки в школі народній. В случаю перерви 
в ходженю до школи довше, як час ферий 
шкільних, мають крім висше наведеного ново-

Омелько Цуциня.
Оповідане

Олександра Катренка.
(1897 р.).

(Далї).
Вийшовши з тюрми знов у люди, вони не 

від поодинокої людини містової, не від спільної 
громади такої-ж, на себе ніякої ганьби не пред- 
бовують, бо-ж т іл і ке він переступить порога 
тюрми і вийде на улицю, так зараз, митьтю за
раз, він і стає таким же, як і всї інчі мешкан
ці, він потова у товпищі міста, губить ся там; 
его ніхто не знає, хто і знав єго коли — не 
пізнає, власно-ж він звичайно, як що не треба 
ему того ні до кого не признаєть ся. Він знав 
повертаєть ся, поводить ся де хоче й як хоче. 
Понрікнути такого кому небудь чім небудь ми
нулим єго ніхто не сміє, статутам навіть те за
боронено. Плями від тюрми на людині у вели
кому місті немає, не істнує вона там зовсім. У 
місті на тюрму виробив ся І ПОГЛЯД ЗОВСІМ ін- 
чій, зовсім неподібний до погляду селяньского. 
У селі тюрма це заробіток лихих тварів, остро
жник, то лиха людина, на яку кождий з одно
го погляду здрігнеть ся від думки тільке своєї, 
що людина та, та з волі своєі, з гидкого свого 
розуму довела себе, попустила до такого. 5 мі-

сті-ж такі люди звуть ся «нещасненькіми», то-б 
то нещасливими, та й годі. У місті виробило ся 
і послівне, яке виразнійше над усе визначує по- 

і гляд громади на тюрму ту. Кажуть: «Од сумви 
до тюрми один шаг», або і друге ще краще: 
»0т сумви і тюрми ніхто не отказуй ся«, то-б 
то, що убожість, однаково і тюрма на кождому 
кроці житьтя стежуть людину і через те ніхто 
не сміє вирікати ся не від того, не від другого 
бо-ж і те і друге звичайна річ. Он бач як.

У тюрмі з Омельком не мало сиділо та
ких, що не то що по одному тільке разові, де 
там! по де кільке, по десяткові разів вже були 
там. Де які то пішли сидіти сливе що з ди- 
тиньства свого підлітками вони вже були там, 
та й пішли, і пішли но де кільке разів на рік 
іноді.

Роспитував ся Омелько, росиитували і єго. 
Розказував Омелько про себе одверто, призна
вали ся і єму. І з того богацького, що єму до
вело ся чути там сливе все було задля єго но
ве, дуже цікаве, навіть мало того дивовижне, 
чудовне, де ще то і здавало ся єму без краю 
молодецьким. Єго вражали ті найрізнїйші спо
соби, які люди повигадували, що до праці зло- 
дїйскої. Не одна людина вигадувала їх, але вов- 

| тузило ся біля кождого з них розумом своїм 
• богацько людей роками, столїтьтями. Перед 0-

мельковими очіма повстала ціла велика наука, 
до того ще і не аби яка важка до впвченьня 
її. Тій науці злодійського ремества вчать ся з ди- 
тиньства і довго, школи навіть, звичайно потай
ні, такі є. Омелько дізнав ся, що істнують цілі 
великі спілки злодійські з статутами власними,

! з головами, старшинами і т. и. Як розказували 
єму злодії, то ремество іхне є дуже велике, за 
для добре вихованого робітника дуже здобутне 
і користне. Ж итьтя по всяк час не кола злодій
ського привабне, бо веселе, бучне іноді то і ро- 
скішне буває. Широка, гуртова гульня у злодіїв 
що денна, богацько є межи ними і жінок і дів
чат. Омелькови здавало ся, що за день такого 
житьтя, про яке він чув від них, то варто і мі
сяць тюрмою заплатити.

Омелько перейняв ся покладом, що він до 
досі невимовно дурним був.

Власний єго росповідок про свого випадна 
наробив у всіх, слухавших єго, такого невимов
ного, невпинного реготу, глузуваньня з єго, що 
він не знав куди єму й очі свої від сорому 
подіти.

11 Омелька те кепкуваньнє їх з єго а нї 
мало не ображало, бо-ж він власно спізнавав 
тепер, який він нікчемний чоловік був, який він 
дурний був межі розумними людьми. Єго обхо
плювала злість на самого себе, на свою ту тем-



•>

вступаючі ученики нредложити сьвідоцтво мо- 
ральности.

в) Ученики вступаючі на 1-ий відділ буді- 
вляний мають предложити ще вірогідне сьві-, 
доцгво з відбутої дволїтної практики будівля- 
ної яко мулярі, теслі або каменярі, а ученики 
записуючі ся на висіні курси, свідоцтво остат- 
ноі літної практики.

Опізнені зголошеня до вписів не будуть 
увзглядпені, з виїмком умотивованих важних 
причин, або в припадку хороби, носьвідченої 
сьвідоцтвом лїкарским. — Вписове і оплата за 
науку складає ся при вписї.

До сего додаємо слідуюче:
Школа обіймає:
A) Відділ будівлянпй, а то: школа для про

мислу мулярского, тесельского і каменярского. 
Наука треває иять курсів зимових по 40—46 
годин тижднево. (Школа для промислу каме
нярского треває лише чотири курси).

Б) Відділ промислу артистичного, а також 
слюсарства і столярства будівляного, получений 
з робітними для столярства мебельного, сницер- 
ства, токарства і слюсарства артистичного враз 
із школою заводовою малярства декорацийного 
і різьби декорацийної. Наука треває через чо
тири роки по 40—57 годин Тижднево.

B) Відділ гафтів і коронкарства. Наука тре
ває чотири роки по 36 годин тижднево.

Крім того є в школі промисловій: публич- 
на саля для рисунків і модельованя і школа 
промислова доповняюча, котра обіймає відділ 
для промислу будівляного, відділ для промислу 
артистичного і промислу механічно-технічного, 
кождий з них в двох курсах.

В шкільнім році 1898/99 учащало до ц. к. 
державної школи промислової звичайних і над
звичайних учеників і учениць: Поляків 374, Ру
синів 64, Німців 3, Чехів 5, Мадярів 2 і 1 Іта- 
лїянець. Після релігії було: 336 римо-кат., 74 
греко-кат., 4 евангеликів, 34 жидів. Разом 449 
учеників, а іменно 164 зі Львова а 285 замі- 
сцевих.

Но скінченю школи промислової і по зло- 
женю іспитів при комісиї одержать ученики 
сьвідоцтва уздібненя до самостійного веденя про
мислу.

Стипендиї для учеників сеї школи проми
слової є такі: 27 правительственних від ЗО до 
150 зр., 5 від міста Львова по 120 зр., 2 від 
комнати торговельної по 60 зр., 2 від галицкої 
каси щадничої но 250 зр., 1 з фундациї Жигм. 
Вайзера 250 зр., 1 від ґреміюм учителів сеї 
школи імени бувшого директора В. Чіршніца 
60 зр.; отже сталих стипендий є на 3.330 зр. рі
чно. Титулом несталих датків вплинуло 2.440 зр. 
Загальна сума стипендий і запомог побраних 
63 учениками і 11 ученицями в 1898/99 році 
році шкільнім виносить 5.770 зр. — В многих

ноту, яка довела єго до тюрми хто єго зна і за 
що, за дурницю якусь, за дармо.

— Хоч би за діло попав ся-б було, а то, 
ах, за віщо?! за тяжу, та й годі!

Гадав він.
— Ні, тепер по дурному не вскачу! Теперь 

знаю я, як жити, поводити ся треба на сьвіті 
межи людьми!

Заспокоював він себе.
— Добром ступні в світі не зробиш!
Казали там ему.
— З добром носити меть ся, добро пільну- 

вати меть, то босим, голим ходитеметь, як со
бака з голоду здохнеш.

— Та хіба-ж ніхто на сьвіті так таки до
брим і не живе?

Питав було несьміливо Омелько.
— Ха-ха ха! Була ему відповідь на те.
— Добрим! Хто тепер добрим живе?! Де 

воно!?
— Всі, усюди тепер злодії! Всі крадуть! 

Дружка дружку обкрадають, дружка дружку 
обманюють, обдирають. Хапають малі, ха
пають і великі. Самим же найменьчім, то-б 
то нам вони, бач, забороняють, заказують те 
робити. А через віщо? Через кнарість велику, 
що цїлкома обхопила їх. Але не все-ж те і не 
робити, що заказано. Мовляв і самі найменьчі 
такі-ж люди і у нас душа не з лопуцька і нам- 
же кортить того самого, чого і інчім, то-б то 
смачного житьтя, що найкращого пробуваньня 
на сьвіті.

І
случаях надає Виділ краєвий відличним учени- 
кам сеї школи стипендиї для дальшого образо- 
ваня у Відни, Парижи і иньших великих містах.

З виїмкою відділу для промислу муляр
ского, тесельского, каменярского, гафтярского і 
коронкарского, всі прочі відділи мають робітні, 
де ученики практично вправляють ся в різних 
фахових роботах, а в наслідок того виходять із 
заведеня цілковито приспособлені до самостій
ного веденя промислу.

В. Нагірний, голова товариства »Руска Бур
са реміснича і промислова».

Процес ДрайФуса.
В оєнний т р и б у н а л  в Р е н н а х  пере

слухував в суботу дальших сьвідків покликаних 
правигельственним комісаром. Першим сьвідком 
був майор Кюйнєт, Сьвідок доказував, що Драй- 
фус в загалі поступав недискретно. Коли сьвід- 
кови штаб Генеральний передав зелїзничісправи, 
а головно експльодуючі міни, що мали служити 
до перериваня комунїкаций, Драйфус просив єго 
о інформациї в тих справах, бо він має лише 
дати з всхідної зелїзничої сїти. Сьвідок дав 
Драйфусови дотичні дати, з котрих він поро- 
рив собі витяги. При ревізії у Драйфуса тих 
витягів не знайдено. Драйфус на ті зізнаня ска
зав, що документів, о котрих сьвідок говорить, 
зажадав від него єго безпосередний зверхпик, 
полковник Бертен. Сьвідок переконаний о вині 
Драйфуса як також о тім, що лист австрийского 
полковника ПІнайдера автентичний. Деманж 
звернув увагу на се, що зізнаня сьвідка не по
годять ся з єго зізнанями перед касацийним 
трибуналом. Сьвідок не міг сего пояснити і за- 
иутав ся в єще більші суперечности.

Другим сьвідком мав бути ді Паті ді Клям, 
але він надіслав лист, в котрім доносить, що 
з причини недуги не може ставити ся. Деманж 
заявив, що не може зрезиґнувати з переслуханя 
того класичного сьвідка і зажадав, щоби Ді Па- 
тіого спровадити. Трибунал ухвалив вислати до 
сьвідка друге візванє.

Генерал Боадефр, так як всі иньші Гене
рали, висказав переконане, що автором бордеро 
і зрадником є Драйфус. Естергази міг признати 
ся до авторства бордеро але Естергази є і був 
брехуном. Впрочім одержав за се 600.000 фран
ків. На питане Деманжа, з відки сьвідок знає о 
тих 600.000 франках, Боадефр відповів, що від 
самого Естергазого. Деманж: »Ви-ж казали, що 
вже по засуджена) Драйфуса з міністерства вій
ни пропало богато документів. Сьвідок подав ся 
до димісиї під враженєм відкрити фальшівництва 
Анріого.

Генерал Гоне також переконаний о вині 
Драйфуса, а своє переконане опирає на зізнанях 
Ренольта, перед котрим Драйфус признав ся до

— Та невже ж всі крадуть? Невже-ж і па
ни крадуть? Дивував ся Омелько.

— Всі! І пани твої, і купці, і урядовці і 
веї-ж, всі до єдного. Всї-ж злодії такі-ж, як і ми, 
ще і більші. Ось такий то, або такий то (каза
ли Омелькові і призвіща їх) грімотять тепер 
у місті своїми незлічними грішми, дукатством 
своїм великим, а глянь правдивим оком хто во
ни такі? Відкіля у них та їхня слава взяла ся? 
Добром, скажеш, вами її придбали? Добром! Ти
сячі людей може через їх у старці пішли! Еге.

6 богацько людей ще, які їх зазнали доб
ре, ще того часу, як вони нічого не мали. Ад
же і зараз розсказують про одного, як він у сво
їй рижій свитці, що він її десять років може 
з плечів не знімав власно на торг за харчами 
ходив, бо послати нікого було, кажуть, що і їсти 
у єго не по всяк день що було. А зараз? А за
раз милїони у єго грошей! Чисто, як у казці, 
не було нічого і 10-20 літ і милїони. А від
кіля? А яке кому діло відкіля вони, коли вони 
вже є, то тоді не питають відкіля вони взяли 
ся. На способи ті минулі, якими він добував со
бі ті мілїони ніхто не дивить ся, бачуть тіль- 
ке ті мілїони, які собою кождому до всього 
засліплюють очі, цїлкома у всіх вбірають їх 
у себе. І всі згинають ся перед тим мілїончи- 
ком, а зігнувши ся і дивлять ся, позирають на 
єго з низу до гори.

(Далі буде).

вини. На питане оборони сьвідок заявив, що ні
коли не мав безпосередного доказу, аби доку
менти вичислені в бордеро дїйетно видано якій 
чужій державі. Сьвідок признає також, що казав 
ІІікартови не займати ся справою подібности 
письма Естергазого до письма в бордеро. О вині 
Драйфуса переконує сьвідка також се, що се
кретар міністерства нераз бачив, як Драйфус 
дуже пильно шукав чогось в паперах і як при
водив до бюра Генерального штабу заграничних 
офіцирів. На се Драйфус заявив, що се прямо 
неможлива річ, аби хто небудь чужий міг 
був дістати ся до бюра. Коли навіть який прия
тель Драйфуса хотів з ним бачити ся, Драйфус 
мусів сходити до него на перший поверх, бо 
приступ до бюра був цілком замкнений.

Засїданє закінчено конфронтанцєю Иікарта 
з переслуханими сьвідками, при котрій Пікарт 
заявив, що рішучо обстає при своїх зізнанях. 
Говорять що воєнний суд займе ся на окремім 
тайнім засідашо листом, узнаним австро-угор- 
ским війсковим атташе, полковником Шнайде- 
ром за фальшивий. В берлиньских диильома- 
тичних кругах уважають за можливу річ, що 
Драйфуса другий раз засудять.

Вчерашний перебіг розправи був дуже ін
тересний з причини цікавих зізнань архівара 
міністерства війни Ґрібелїна. Оповідав він імен
но, як ді Пати де Клям і Анрі уживали єго яко 
знаряд до ріжних махінаций. Нераз мусів він 
приправляти собі навіть вуса і бороду, щоби 
єго не пізнали. Одного разу пішов з ді Пати 
де Клям до парку, де як раз тоді здибав ся 
Естергази з тою славною дамою, що дала ему 
важний документ, котрий мав доказувати вину 
Драйфуса. Дальше переслуховано майора Льота 
і Жунка. Сей послїдний працював в однім 
бюрі з -Драйфусом і бачив єго поступованє. 
Оповідає він, що Драйфус любив грати в карти 
і мав за богато знакомостий з легкими женщи- 
нами. Що-до зради, то він все підозрівав о те 
Драйфуса. Драйфус старав ся веїми силами 
дістати на Мадагаскар, а з міністерства вій
ни сподївав ся через свого вуйка отримати ма- 
даґаскарску ноту. По зізнанях сего сьвідка за
брав голос Драйфус і виголосив довшу бесіду, 
в котрій протестував против зізнань сьвідка. 
Спицияльно-ж запротестував мов би належав 
до клюбу грачів в карти. Що знова до мада- 
ґаскарскої ноти, що єї сподівав ся отримати 
з міністерства війни через свого вуйка, то не 
міг єї отримати вже хотьби з тої простої при
чини, що в міністерстві жадного вуйка не мав 
і не має. Що-до того, що хотів поїхати на Ма
дагаскар, то длятого, бо уважав би собі за ве
лику честь виправити ся на війну.

По Драйфусї забрав голос слідчий судия 
Бертулюс і полемізував також з зізнанями ма
йора Жунка. Дальшим сьвідком був полковник 
Абовіль. Єго зізнаня були дуже неясні і помо
тані. Крім того попав в суперечність з тим, що 
давнїйше говорив перед касацийним трибуна
лом так, що на запитане адвоката Деманж не 
міг в жаден спосіб вияснити, котре зізнанє є 
правдиве. На кінци зізнавав ще один з тих, 
що арештували Драйфуса. Драйфус робив на 
сьвідка вражінє винного, бо в тій хвили цілий 
тряс ся. Се однак можна легко собі витолку- 
вати. Була се в кождому разі для него велика 
несподіванка.

На сім закінчено вчерашну розправу.

Оповіщене.
Виділу „Руского Товариства педаґоґічного“

З днем 1. вересня 1899 засновує Виділ 
Руского Товариства педагогічного виховавчий 
інститут для дівчат у Львові. Позаяк від числа 
зголошень залежить розмір, в яким се заведе
не війде в житє, проте речинець до вношеня 
подань о приняте визначує ся до 10. н. ст. сер
пня с. р.

До інститута принимати ся будуть діти 
членів Руского Товариства педагогічного. До ио- 
даня долучити треба: ]) метрику хрещеня; 2) 
сьвідоцтво шкільне з послїдного курсу; 3) де- 
клярацию що до місячної оплати, котра вино
сить 20 зр. (місячно); 4) 1 зр. на видатки ко- 
респонденцийні; 5) хто не є членом тов., — а 
1 зр. на вписове і вкладку; 6) 3 зр. річно на 
прибори наукові і зужите меблів.



Інститут посилає дївчата поки-що до шко
ли публичної, а дає своїм вихованцям: 1) ме- 
шканє, харч, опал, сьвітло, пране і послугу; 2) 
доставляє їм, о скілько на се дозволять фонди, 
книжок і приборів шкільних; 8) управляє їх ви- 
хованєм, старає ся о добре домашнє і товари- 
ске ведене; 4) улекшує науку шкільну і нагля
дає єї під доглядом домашних учительок; 5) до
ставляє їм нагоду придбати иньших відомостий 
теоретичних і практичних.

(Ученицї мають привезти з собою слідую
чу Гардеробу: сорочок 6, кафтапиків білих 6, 
панчіх 0 пар, майток 6, простирал 6, пішевок 
4, ручників 2 пари, одіж верхну зимову і лїтну 
сінник І8<) цм. довгий а 80 цм. широкий, ковдру 
коцчк і подушку.

За науку нових язиків не платить ся ні
чого, за науку на фортеиянї по 5 зр. місячно, а 
за науку танців по 6 зр. річно).

Поданя о нринятє належить вносити на ру
ки директорки окономічної інституту Вп. Пан 
Терміни Шухевпчевої, ул. Собіїципи ч. 7.

З головного Виділу Руского Товариства педа
гогічного у Львові.

Н о в и н к п,
— Справу вихована дівчат ми вже иорушали 

з загального становиска та остерігали перед за
ходами кацапнї, що змагає ся підірвати повста
ючі у нас дівочі інститути. Нїмецкі гіенсіони ви
ховають нам хиба «офіциршиї дами», а рускі 
матерії і патріотичні жінки можуть вийти лише 
із свого руского, добре веденого інституту ви
ховуючого. В сій справі пише в «Дїлї* знаний 
патріот Григ. Вр ось, як: Що то вже галицким 
твердякам не до вподоби! Наші щирі патріоти 
і наші дїйстно патріотичні товариства наклику
ють, і то зовсім справедливо, до громадних впи
сів дівчат і/ свої школи і, свої інститути бо лише 
в своїй школі чи в своїм інституті можуть наші 
дївчата побирати науку і в своїй мові, та набра
ти пріївязаня і любовп до всего рідного: до мо
ви, пісні, обряду, звичаю, жнтя. Онн знають та
кож. що рідному краєвн нашому треоа оогатої « . - г> ,  •
робітниць пптріоток на становищах учительок, і “  3 Дрогобича. Відбули ся тут великі робіт- 
почтарок. телеграфісток і т. п, бо коли не ма 1,1,41 Демонстрациі. Робітники в поході удали ся 
Р усинок, то неї ті і нньші посади займають всю- Л ” старости Бобжиньского, жадаючи виясненя, 
ди чужі женщини на шкоду нашої дорогої на-! ^ ,,!4°г° замкнено їх товариства «Згоду* і «Вгп- 
родностн і церкви. Отже в час. загального по- < 'Ь ‘-Ькей«. Староста відмовив їх жаданю, по
клику патріотів і патріоток до як найгромадпїй-1 41-л Робітники пішли до гірничого уряду і де- 
шнх вписів дівчат у свої рускі школи чи інститути, ■ -'’онстрували.
читаю в одній твердій Газеті захвалюване Ру-|
синам і Русинкам дівочого воспиталища ; А
відгадайте де? — У «Вайсвассер в Силезиї*... ’
«Патріот* II. О. М, мов би па глум рускому па
тріотизмові! захвалює тамошний «осмоклясний* 
інститут під управою «швестер*, де мниувшого 
року було аж 8 сьвященичих дочок. Під прово
дом дочки пїмецкого Генерала дівчата ті те лиш , 
образув ли ся на нїмецких взірцях, але і дієта- ; 
вали від них (чужих нашій церкві) релігійне1 
восиитаніє*. Сей «патріот* знає також, що число'
Галичанок в слідуючім шкільнім році збільшить 
ся в тім шлескім восниталищи до 15 та радить 5 
удавати ся в сій справі по інформациї немов до' 
агентів сего чужого нам воспиталища — до оо.!
Левицкого в Щуровичах і Д. Бачиньского в Го-І 
родпщн. Ось бачте, Русини-народолюбцї, де спа-
сене ваших доньок та куди їх висилати на ви
ховане, щоби навчили ся любити рідний край, 
рідну мову і рідну історию та ставали опісля 
відповідно приготовленими до занятя видних 
становищ в службі для вітчини, в хосен зага
лові! руского народу... Питаючи таке, не можу 
й догадатн ся, яку ціль мають такі і подібні 
захвалювана чужини. Може би всі рускі дївчата 
вислати до заграничних чужих інститутів, а свої 
позамикати? Ой «патріоти!» А може і вам са
мим хлібець руский не смакує, та хочете за
брати ся до «Силезиї* ? — Григ. Вр.

— Субвенциї для шкільних бурс. Загалом на 
ті субвенциї призначив виділ краєвий 5000 зр. 
З того рускі бурси в Дрогобичі!, Ярославі, Ко
ломиї, Львові, Стрию і Тернополя одержали 
1200 зр.

— Поєдинок. В нятницю підчас обіду з наго
ди уродин цїсарских прийшло між двома офіци- 
цирами 24. п. до суперечки а потім чинної зне
ваги. Річ так ся мала. Підчас банкету .внесено 
тоаст на честь цісаря. Всі' офіцири крикнули 
»Н<’сЬ« лиш один, сусід ПІпренґа, Чех крикнув 
«Слява*. Се образило нїмецку думу Ширенґа, 
котрий наиі.мнув Чеха кулаком під бік. Чех від
повів на тоє ударом в твар і так зачала ся бій
ка, в котрій обидва попадали на землю. З тої 
прнчинт відбув ся поєдинок на револьвери під 
дуже острими услівями так, що наперед вже не- 
редвидїли смерть одного з них. Поєдинок від
був ся на війсковій стрільници і скінчив ся
смертию Німця Шпренґа

л . .. . І мають строго карати тих урядників, що не у-— Смерть під колесами льокомотиви. Оноді 1 ‘
нічний поїзд з Підволочиск трохи спізнив ся до слУхають розказу.
Львова, так що нрибутє єго випало рівночасно

з прибутєм поїзду з Лавочного на головний дво- 
рець. Межи обома торами очікував поїзду по- | 
їзду помічник возьного почтового Стан. Маґази- і 
новский зі звичайним візком почтовим з подвій
ним дишлем. Поїзди надійшли рівночасно, а льо- 
комотива одного з них зачепила о дишель віз
ка, візок обернув ся навколо і ударив Маґази- 
новского так сильно, що той упав під колеса І 
над’їзджаючої льокомотиви другого поїзду. Смерть ; 
наступила сейчас, нещасливого розірвала на три ' 
части. Небіщик удержував при собі матір і се
стру та обі нинї иозістали без удержаня.

— Самоубийство. Вчера у Відни кинув ся я- 
кийсь видко божевільний мужчина літ Зо до 
Дунайового каналу. На березї лишив такий лист: 
«До Европи! Пращай красний сьвіте, моя совість 
не може знести, щоби невинний довше терпів. 
Длятого звіщаю: Єсьм автором «бордеро* і я 
застрілив Ляборіого. Хотїв-єм єго убити, бо бо- 
яв-єм ся що відкриє мене. Допустив ся я зра
ди і прошу воєнний суд в Ренн, щоби зараз у- 
вільнив невинного Драйфуса*.

— Дня 6. н. ст. серпня (25. ст. ст. липня) від- ■ 
було сь в КІЄВІ торжественне посьвяченє І О ТВО- і 

ренє нової пристани (порту) на Дніпрі, вибудова
ної містом. Факт се многоважний в економіч 
нім житю як самого міста Кієва, так і цілого 
просторого краю. Доси Дніпро, що враз із свої- | 
ми дотоками представляє величезну сіть водної і 
комунїкациї (12.300 верст) і сполучений канала- 
ми з Вислою, Нїмном і Двиною, не мав анї од- ( 
нвї пристани раціонально устроєної. С-* не могло ; 
користно вплинути на розвій торговельної плав
би по Дніпрі. А що до самого Кієва, найбільшо- і 
го міста надднїпряньского, то брак тут великої; 
і догідної пристани приносив єму необчислимі І 
втрати. Більшість суден товарових мусїла обми- і 
нати Кіїв. Отворену тепер нову пристань збудо-І 
вано після проекту інжинєра Максимовича кош
том 488.000 рублів. То великая обіймаючій про- 
сторонь 44 десятин (десятина — більше-меньше 
два наші морґи). Територия на склади обіймає 
20 десятин. Всі урядженя сеї пристани переве- ! 
депо після найновійших вимогів техніки, отже і 
она є нині правдиво взірцевою.

— Отроєнє грибами. В Седлисках під ГІасїч- і 
пою отроїла ся ціла родина Гофманів, зложена , 

! з кільканайцяти осіб. Помимо скорої лїкарскої і 
помочи вже умерло нять осіб.

Посмертна оповістка

Др. СЕВЕРИН ДНЇСТРЯНЬСКИЙ
ц. к. радник двору

упокоїв ся нинї по довгій і тяжкій 
дузі в 61. році житя.

Похорони відбудуть ся дня 24. с. м. 
о 9. год. рано з дому при ул. Кляйнов- 
скій ч. 3. — В. є. п.

не-

Т е л є ґ р а м и.
Прага, 22. серпня. Вчера перед полуднем 

відбуло ся заеїданє комітету сторонництва мо- 
лодоческого. Богато говорено о політичній си
туацій — однак до жадної ухвали не прийшло. 
Назначено лиш 9. вересня яко день спільної 
конференциї послів соймових і до Ради дер
жавної.

Париж, 22. серпня. З причини розрухів мно- 
го осіб арештовано, між иньшими анархістич- 
ного посла Себастияна Фора.

Париж, 22. серпня. Запевняють тут, що Ґе- 
рін має живностп всего на три дни. Війско сте
реже від вчера костели, котрі підчас розрухів 
невислїджені злодії' обікрали. Число ранених 71.

Париж, 22. серпня. Підчас вчорашних роз
рухів стріляли демонстранти, до префекта полї- 
циї. Банда злодіїв користаючи з замішаня, обі
крала кілька костелів.

Берлін, 22. серпня. З причини непринятя 
проекту каналового через Раду державну «В. 
ХасЬгісЬіеп* пишуть, що цїсар Вільгельм уважає 
поставу, яку заняли ковсерватисти за визване, 
скероване впрост до него і є здецидований роз
почати з ними борбу. Найвизший трибунал ви
дав відозву до низших урядників, щоби як най- 
острійше виступали против социялїстів. Власти

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

К о тр а?
Котра з двох? Бо вже вкінци був час рі

шити ся і не дати випередитись підприємчиво- 
му суперникови. І так велике число конкурен
тів тиснуло ся коло обох панночок, занюхавши 
значне віно, так само як він.

Часи були тяжкі. Чого імити ся? Зруй
нований, задовжений, зблязований житєм кава- 
лєрским, приходив до заключеня, що чоловік 
єсть сотворений для супружя. А притім, завдя
ки добре захованим позорам молодости і умі- 
єтно піддержуваній опінїї, уходив нинї ще за 
сьвітлу партию, подобав ся зарівно панночкам, 
як і матери вдові, яка цінила єго високо.

Ходило лишень о вибір. — Але і се не 
дрібниця.

Від двайцятьчотирох годин слідив себе і 
надумував ся, але без остаточного вислїду.

Серце єго лишало ся неутральне: вагало 
ся^посеред борби суперечних вражінь і розумо- 
вань, промавляючи в користь одної сестри або 
другої.

Передовсім потреба додати, що були бли- 
зьнючки, длятого вік не рішав сумніву. Обі 
хороші, добре виховані, оказували єму однакову 
міру симпатиї, дозволеної товарискими згляда- 
ми. Обі подобали ся єму зарівно, задля від
мінних вправдї прикмет, але одновартістних 
в єго очах. Одна бруйетка, висока, сильно збу
дована, потягала єго красою, повною житя і 
темпераменту, що перебивав ся в горячім по
гляді, в вохких, принадно розхилених устах. 
Одружив би ся охотно з нею. пиш що... і там- 
тою не мож було погордити.

Менче красна може, але за те якась ла- 
гіднїйша, нїжнїйша, вдоволяла сентиментальні 
бажаня і романтичні пориви, спочиваючі на дні 
єго душі.

Єї мріючі очи, тужний усьміх, розкочували 
принадні чари невинности і поезиї.

Інакше любив би єї, любовю ідеальною 
більше, повною поважана і щасливої довір- 
чивости.

Моральні свійства, більше від фізичних ва
жили ся на важцї єго постанови.

Кожда мала якісь свійства і відповідні їм 
хиби. Одна була чутлива, але заразом і слаба, 
нестала і вередлива -- друга — здавало ся — 
відзначає ся сталим характером, але заразом 
уложенє уст і деякі знаменні рухи нідбородка, 
здраджували самовільну і неприступну вдачу. 
Рад би знайти в ній ніжність чутя, що додає 
чару єї сестрі — тій знова бажав би додати 
сильної волі і поваги. Але позаяк се було не
можливе, треба було здати ся на жереб:

Кинув гріш в гору.
— Орел на бльондинку.
— Се була решітка.
— Нехай буде брунетка...
Але по хвилі попав на ново в давне ва- 

ганє. Тепер думав знов лиш про бльондинку.
Повернув до газардової гри, повторив ма

невр з десять разів, не могучи здобути ся на 
остаточну децизию. Вкінци покинув дитинячу 
іграшку, негідну чоловіка способлячого ся до 
солідного усталеня судьби. Погода була дивно 
тяжка і пригнобляюча. Піт обливав єму чоло.

Перший раз в житю здобув ся на подібне 
висилене мислий.

А тут не було часу до страченя.
Дім в котрім мешкали, був на сусідній 

улиці.
За хвилю буде вже там.
А інакше не може поступити. Таж о тій 

порі чекали на него там. Вчера й обвістив ма
тери, що прибуде в дуже важній справі. Мусїв 
притім виглядати дуже траґічно, коли пані змі
шала ся і грудь єї піднесла ся в той час здер
жуваним зітхненєм.

Думав що в протягу двайцятьчотирох го
дин здобуде ся на остаточну постанову. А тепер 
цофати ся не подібно.

Тим гірше. Жереб кинений. Нехай спов
нить ся призначене. Найліпше здати ся на же
реб. Попросить о руку тої, котрої імя перше 
прийде на уста матери в часі розмови.

Війшов резолютно до будоару.
(Конець буде).
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

кк-І

П0Ї8Д
посп. | особ. до Львоваприходить

0 годинї

ГЗО

6-Ю
6- 50
7- Ю 
7-40 
7-55
7- 44 
805
8- 15
9- 00

1-50
11-15
11-55

2-20

1-ОЇ
1-40

515
235 540

5*55

Н 1 ч

8-45 6-ю

12-30

6-20

7- 58
8- 15

8- 14
9- 21 
9-55

1010
1008
10-25
10-30

2-16

1210
305
з-зо
600

з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » » »
з Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Тернополя, Бродів на дв. Підзамче 

» » на дв. головний
з Сокаля, Рави рускої
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
з Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
з Янова
зі Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз. 

> » » на дв. голов.
з Сокаля, Белзця і Любачова

з Кракова (Відня) Самбора, Хпрова 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до ЗО. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

8 Брухович від 7. мая до ЗО. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15.вересня щод. 
з Янова тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
з Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
з Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піде.

> » » і.а дв. голов.
з Лавочного (Пешту) Хирова
8І Сколього, Калуша 
з Підволочиск на дворець Підвамче

> на дворець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, Сянока

Поїзд
посп.) особ. 

відходить
о годині

зі Львова

1 55 
208 
2-45 
8 30

2-55

12-50

2-36

620
645
6-30
6-30
8- 45
9- Ю 
9-25 
9-35 
953

1010
12-50

215

9-45

305
315
3-20
326
525

6-21
640
6- 50 
700
7- Ю 
7-20
7- 42 
747
8- 35 
910

10-40
10- 50
11- 10 
11-32
4-Ю
5.50

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
ДО Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний 

’ » » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз.

» » > дв. ГОЛ.
до Белзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл. 

тілько в неділі і сьвята
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня ВКЛЮЧНО В неділі І СЬЕЯТа
до Іцкан і Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч: Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова від 1. мая до ЗО. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » > » »
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
» > » 1. до 31. мая і 16. до 30. ж. щод.
> » » 1. чер. до ЗО. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний 

* » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформаційне ц. к. зелївниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 6) удїляе пояснень в справахве; лїзничих, продав білети всякого рода і розклади їзди.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а Гі д е ш е в пі і м кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

ще-

8^5
Єї ІЗ

>  $  $  $  %  %  <  $  > 4  $  >  >  $  >

ж
Вдова по сьвященику

пошукує

двох уч ен и ків  з народних шкіл $

на помешнакє з війтом.

— «>) Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского

ЖИТЯ-

Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

А-

Б Е А Т А  і  Г А Л Ь Ш К А
історична траґеди“  в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна кшіжки брошурованої 40 кр.•жЗголошеня письменні приймає з гречности Адмінїстрация 
часописи »Руслан«.

а

Р ік  за сн ова н я  1892.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

с
»Б
X
X
Xхт
йX
%

О
£■
АXX
аX

о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  пригод -
Цїна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

Сольо-терно

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні

«З
2о-
о
«еX

Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

206.880 зр.57кр.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ Д Н Б С Т Е Р Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечае будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
знаряди, збіже в зервї і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000 „ — „

842 „ 40 „
Тарифи «Дністра, дуже умірковані. услівя обевпечень користні, 

а шкоди лїквід^кль су .безпроволочно. До ківця 1898 року виносили 
виплачені и коди 527.790 зр. 67 кр. Поліси «Дністра, приймає Банк кра- 
євий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через «Дністерь» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
піі услІЕя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «ДнЬстерь*, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє ПОЖИЧКИ за оплатою 5,/і % і 
7°/0 додатку на кошта адлсінїстрацийні за іитабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4 ’/„. Удїл членьский виносить 25 зр., впи- 
сове. 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько член 
обезпечений в «ДністрФ». Інформації! уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів «Дністра*, приймає ся.
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Львів, ринок ч. 10. (дім »ГІросьвіти<).

|  Галицний Банк кредитовий |
— почавши від 1 лютого 1890 кидає

41 АСИҐНАТИ КАСОВІ
,0

з 30-дкевним бнповіджєнєм,

З " АСИҐНАТИ КАСОВІ
2 0

з 8-дневним виповідженєм,

а всі иньші' находячі ся в обігу 41/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним виповідженєм будуть ©процентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


